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I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

I.1. Název záměru 

Lakovna ISOTRA s.r.o. 

 

I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

 Velikost nalakované plochy   3 mil. m2/rok 
 Spotřeba nátěrových hmot   215 tun/rok 

 z toho organických rozpouštědel 85 tun/rok 

 

I.3. Umístění záměru 

 Kraj: Moravskoslezský 
 Obec: Opava 

Katastrální území: Opava-předměstí 

 

I.4. Obchodní firma oznamovatele 

ISOTRA s.r.o. 

 

I.5. IČ oznamovatele 

47679191 

 

I.6. Sídlo oznamovatele 

Bílovecká ul. 2411/1, 746 01 Opava 

 

 

II. POSOUZENÍ OZNÁMENÍ 

Pro hodnocený záměr bylo v prosinci 2006 zpracováno oznámení záměru v rozsahu 
dokumentace, tzn. s náležitostmi dle přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů 
na životní prostředí (dále jen zákon). Dle tohoto zákona spadá záměr do kategorie I (záměry 
vždy podléhající posouzení), bodu 4.4 Povrchová úprava  kovů nebo plastů včetně lakoven, 
s kapacitou nad 500 tis. m2/rok celkové plochy úprav, sloupce A. Příslušným úřadem je Mi-
nisterstvo životního prostředí ČR. 
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II.1. Úplnost oznámení 

Oznámení respektuje rozsah dle přílohy č. 4 zákona (náležitosti dokumentace). Neúpl-
nost některých informací je uvedena v následujícím textu. 

♦ Kapitola B.I.6. Popis technického a technologického řešení 
Popis technického a technologického řešení je velmi stručný. Např. není uvedena che-

mikálie, která se používá k odmašťování pásoviny před lakováním, ani velikost odmašťova-
cích van. 

 
♦ Kapitola B.II.2. Voda 

Není zřejmé, odkud bude brána technologická voda na oplachování. Není uvedeno na-
výšení spotřeby pitné vody v případě zvýšení počtu pracovníků. 

 
♦ Kapitola B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Není uvedeno množství rozpouštědel potřebných k čištění lakovacích linek. 

 
♦ Kapitola B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Chybí údaj, o kolik se zvýší intenzita dopravy v souvislosti s provozem nové lakovny. 

 
♦ Kapitola B.III.3. Odpady 

Náplň odmašťovacích van nemá uvedeno katalogové číslo odpadu.  

 
♦ Kapitola B.III.5. Hluk 

Není uveden údaj o úrovni hluku, který zařízení emituje. 

 
♦ Kapitola C.I.7. Staré ekologické zátěže 

V kapitole jsou zmíněny dvě staré ekologické zátěže v okolí zájmové lokality. Není 
popsán stav přímo v areálu lakovny a v sousedním areálu společnosti TQM (provoz autobu-
sové dopravy - parkování, údržba, sklady nebezpečných látek), kde lze předpokládat lokální 
znečištění horninového prostředí. 

 
♦ Kapitola C.III. Celkové zhodnocení kvality životního prostředí v dotčeném území 

z hlediska jeho únosného zatížení 
Kapitola by měla obsahovat zhodnocení kvality životního prostředí, nikoli vliv záměru 

na životní prostředí. 

 
♦ Kapitola D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo 

Na str. 19 v odstavci Narušení faktorů pohody je uvedeno, že „nárůst intenzity dopravy 
na ulici Bílovecké bude neměřitelný“, přičemž chybí údaj, o kolik se doprava zvýší. 
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♦ Kapitola D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci 
Obdobná poznámka jako u předchozí kapitoly. V textu se konstatuje, že „vliv 

z hlukové zátěže na obyvatelstvo bude nepatrný“, avšak není uvedeno, jako se zvýší intenzi-
ta dopravy v souvislosti s provozem nové lakovny. 

 

II.2. Správnost údajů uvedených v oznámení včetně použitých metod hodnocení 

Zjištěné nepřesnosti textu Oznámení: 

♦ Kapitola B.III.1. Ovzduší - str.10 dole 
Koncentrace TOC u vzorku na vstupu ze zařízení pro úpravu emisí má být zřejmě 

2 106 mg/m3, nikoli 2,106 mg/m3, jinak by zařízení nefungovalo (jedná se pravděpodobně 
pouze o překlep). 

 
♦ Kapitola B.III.3. Odpady 

Mezi stavebními odpady jsou nesprávně uvedeny plastové fólie s označením 12 01 05, 
tj. odpad vznikající při tváření a fyzikální a mechanické povrchové úpravě kovů a plastů. 
Správně má být buď 15 01 02, pokud se bude jednat o plastové obaly, případně 20 01 39, 
pokud se bude jednat o plasty jako složku z odděleného sběru komunálního odpadu. 

Odpad označený jako znečištěné hadry má být správně zařazen pod kód 15 02 02 Ab-
sorpční činidla, filtry, čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami, ni-
koli pod kód 15 01 10. 

 
♦ Kapitola B.III.5. Hluk 

V kapitole je uvedena citace neaktuálního právního předpisu. Místo nařízení vlády 
č. 502/2000 Sb. má být správně nařízení vlády č. 148/2006 Sb., které ruší předpis 
č. 502/2000 Sb. 

 
♦ Kapitola D.IV. Návrh opatření 

Na str. 22, v podkapitole Období provozu je v druhé odrážce uvedeno, že lakovna bude 
středním zdrojem znečišťování ovzduší, přičemž v kap.B.III.1. na str. 11 dole je uvedeno, že 
lakovna bude zařazena jako velký zdroj znečišťování ovzduší. S ohledem k roční spotřebě 
organických rozpouštědel je lakovna velkým zdrojem znečišťování ovzduší. 

 

II.3. Pořadí variant z hlediska vlivů na životní prostředí 

Záměr byl předložen k posuzování v jedné variantě, co se týče umístění i technického 
řešení. Lokalizace záměru byla jednoznačně dána - jedná se o využití stávajících objektů 
v areálu oznamovatele. Navržené řešení je vhodnější než umístění lakovny do jiné lokality. 

Nulová varianta - neprovedení záměru - neřeší potřebu investora k zajištění nátěrů pá-
soviny pro výrobu žaluzií. Nákup těchto služeb a zajištění nátěrů dodavatelsky by znamenalo 
větší zatížení životního prostředí, a to jak z důvodu přepravy dílů, tak také proto, že navrho-
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vaná technologie lakování bude mít na životní prostředí menší negativní vliv než většina stá-
vajících provozovaných technologií nanášení nátěrových hmot. 

Při porovnání uvedených dvou variant hodnotíme jako vhodnější variantu realizace 
záměru, tak jak je popsán v oznámení a posudku. 

 

II.4. Hodnocení významných vlivů záměru na životní prostředí přesahujících 
státní hranice 

Realizace záměru nepředpokládá vlivy na životní prostředí přesahující státní hranice. 

 

 

III. POSOUZENÍ TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
S OHLEDEM NA DOSAŽENÝ STUPEŇ POZNÁNÍ POKUD 
JDE O ZNEČIŠŤOVÁNÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

Posouzení technického řešení záměru: 

♦ z hlediska znečišťování ovzduší 
- dopalovací jednotka zaručuje vysokou účinnost čištění emisí z lakování a jedná se 

o standardní technologii s ohledem na předpokládanou kapacitu záměru; instalace do-
palovací jednotky je pro plánovanou lakovnu nejvhodnějším řešením; 

- další technologické zdroje znečišťování ovzduší se nepředpokládají; 
- doprava spojená s instalací lakovny je omezena na dovoz nátěrových hmot. Tím, že 

bude linka instalována v místě výroby dílů určených k lakování, není nutné převážet 
díly do jiné lokality, a tak navyšovat dopravu a s ní spojené emise do ovzduší. 

 
♦ z hlediska znečišťování podzemní a povrchové vody 

- umístění nebezpečných látek v uzavřených skladech a kontejnerech - standardní řešení 
 
♦ z hlediska ochrany půdy, flóry, fauny, ekosystémů, chráněných částí přírody a krajiny 

- umístění do stávající haly, nulový zábor nových pozemků - nejvhodnější způsob 
 

 

 

IV. POSOUZENÍ NAVRŽENÝCH OPATŘENÍ K PREVENCI, 
VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NE-
PŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Za nejzávažnější vliv záměru na životní prostředí je možno považovat emise 
z lakování. Pro minimalizaci obsahu organických látek ve vypouštěných emisích bude slou-
žit dopalovací jednotka s vysokou účinností (výrobce deklaruje účinnost 99 %), s výstupními 
hodnotami koncentrací organických látek hluboko pod příslušným emisním limitem. 



Strana 7 / 19 
 

OPAVA - lakovna ISOTRA - posudek EIA 
2007 0034 

Další preventivní opatření vedoucí k omezení nepříznivých vlivů zařízení na životní 
prostředí jsou dána: 

- umístěním záměru do stávající nevyužité haly, 
- využitím existujícího dopravního napojení, infrastruktury (sítí) a technicko-provozního 

zázemí oznamovatele, 
- umístěním záměru v ploše podnikatelských aktivit v souladu s územním plánem. 

 
V kapitole D.IV. oznámení jsou navržena zmírňující opatření pro období přípravy zá-

měru, jeho výstavby a provozu. Většina z uvedených opatření vyplývá z platných právních 
předpisů v oblasti životního prostředí, a jak projektant, tak následně stavební organizace 
a provozovatel jsou nuceni je plnit. Přesto považujeme vhodné navržená opatření přehledně 
uvést a připomenout. 

 
Opatření pro období přípravy záměru 

♦ Získat požadovaná povolení a souhlasy (včetně souhlasu orgánu ochrany ovzduší 
k umístění a ke stavbě zdroje znečišťování, získání stanoviska orgánu ochrany veřejného 
zdraví a stanoviska vodoprávního orgánu k přípravě záměru). 

♦ Dokončit zpracování dokumentace pro stavební řízení. 
♦ Upřesnit způsob a rozsah skladování nátěrových hmot pro proces. 
♦ Zajistit vypracování Dokumentace o ochraně před výbuchem, na základě požadavků naří-

zení vlády č. 406/2004 Sb., včetně hodnocení stavu a účinnosti technických 
a organizačních opatření sloužících k prevenci výbuchu. 

♦ Zpracovat požárně bezpečnostní řešení záměru. 
 
 
Opatření pro období výstavby 

♦ Veškeré nepříznivé vlivy stavebních prací spojené s návozem stavebního 
a technologického materiálu budou správnou organizací stavby sníženy na minimum. 

♦ Při stavebních pracích bude dbáno na dodržování všech zásad ochrany podzemních 
a povrchových vod, včetně doplňování PHM do mechanismů a provádění základní údržby 
mechanismů. 

♦ Investor stavby vytvoří v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění a shromažďování 
jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti odpadového hos-
podářství, o vznikajících odpadech v průběhu stavby a způsobu jejich zneškodnění nebo 
využití bude vedena odpovídající evidence; součástí smlouvy se zhotovitelem stavby bu-
de požadavek odpady vznikající v průběhu výstavby nejprve nabídnout k využití. 

♦ Důsledně budou dodržovány podmínky vyjádření všech dotčených orgánů a organizací. 
 
 
Opatření pro období provozu 

♦ Důsledně budou kontrolována všechna riziková místa a neprodleně odstraňovány vzniklé 
úkapy závadných látek. 

♦ V souladu s požadavky prováděcích vyhlášek k zákonu o ochraně ovzduší doporučujeme 
vypracovat provozní řád zařízení. 
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♦ Do tří měsíců od uvedení zařízení do provozu je nutné provést autorizované měření emisí 
z důvodu prokázání plnění emisních limitů v souladu s vyhláškou č. 356/2002 Sb. 

♦ Pracovníci musí být seznámeni s provozními předpisy. 
♦ Při práci jsou zaměstnanci povinni používat předepsané osobní ochranné prostředky. 
♦ Povinností provozovatele je vést provozní bilanci rozpouštědel spolu s provozní evidencí 

zdroje.  
♦ Pro nakládání s odpady musí mít původce a oprávněná osoba vydány souhlasy 

k nakládání s odpady. 
♦ Nakládání s odpady je nutno organizovat tak, aby nedocházelo k únikům odpadů do pro-

středí a/nebo k působení nebezpečných složek odpadů na zaměstnance provozovny. 
♦ Sledovat množství vznikajících odpadů, včetně nebezpečných odpadů, vést jejich eviden-

ci a zajišťovat požadovaná hlášení. V případě dosažení limitního množství odpadů pro 
vypracování Plánu odpadového hospodářství, zajistit vypracování tohoto dokumentu 
a jeho schválení příslušným správním úřadem. 

♦ Pro provozovnu zajistit vypracování „Plánu opatření pro případ havárie ve vodním hos-
podářství“ a předložit jej vodoprávnímu úřadu ke schválení. Zajistit kontrolní činnost pro 
místa se skladováním závadných látek a pro rozvody závadných látek dle požadavků. 

♦ Provést zařazení objektu nebo zařízení podle zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závaž-
ných havárií, v platném znění. 

 
Uvedená opatření zajistí dostatečně účinnou ochranu životního prostředí před skuteč-

nými i potenciálními negativními vlivy zařízení.  

Zpracovatel posudku do návrhu stanoviska - viz kap. VII. - v závěrečné části posudku 
vybral pouze některá z uvedených opatření a naopak doplnil některá další opatření. 

 

 

V. VYPOŘÁDÁNÍ VŠECH OBDRŽENÝCH VYJÁDŘENÍ 
K OZNÁMENÍ 

V rámci zjišťovacího řízení byly obeslány následující instituce:  

♦ dotčené územní samosprávné celky 
- Moravskoslezský kraj 
- Statutární město Opava 

 
♦ dotčené správní úřady 

- Krajský úřad Moravskoslezského kraje (KÚ MSK), odbor životního prostředí 
a zemědělství 

- Magistrát města Opavy, odbor životního prostředí 
- Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ostrava (ČIŽP OI) 
- Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě (KHS MSK) 

 
♦ ostatní 

- Ministerstvo životního prostředí (MŽP), odbor ochrany ovzduší 
- Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod 
- Ministerstvo životního prostředí, odbor odpadů  
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Zpracovateli posudku byla doručena k vypořádaní tato vyjádření: 

♦ KÚ MSK, odboru životního prostředí a zemědělství, zn. ŽPZ/4359/2007/Bal ze dne 
20.2.2007 

♦ Magistrátu města Opavy, odboru životního prostředí, zn. MMOP 11297/2007/Ing. Pod-
stufková ze dne 15.2.2007 

♦ ČIŽP, OI Ostrava, zn. 49/ŘI/0702810.02/07/VJO ze dne 5.2.2007 
♦ KHS MSK, zn. HP/OP-231/249.9/07 ze dne 1.3.2007 
♦ MŽP ČR, odboru ochrany ovzduší, č.j. 189/740/07/PV ze dne 8.2.2007 
♦ MŽP ČR, odboru ochrany vod, č.j. 303/650/07; 4764/ENV/07 ze dne 2.2.2007 
♦ MŽP ČR, odboru odpadů, č.j. 4762/ENV/07; 428/720/07 ze dne 7.2.2007 
 

Všechna obdržená vyjádření jsou součástí přílohy č. 1 posudku. 

Veřejnost se k záměru nevyjádřila. Informace o oznámení záměru a o tom, kde je 
možno do oznámení nahlížet byla zveřejněna na úřední desce Krajského úřadu Moravsko-
slezského kraje od 30.1.2007 do 19.2.2007. 

 

V.1. Vyjádření Krajského úřadu Moravskoslezského kraje 

Ve svém vyjádření č.j. ŽPZ/600/05 KÚ MSK uvádí: 

1. Z hlediska zákona o odpadech nejsou k záměru připomínky za podmínky, že 
v dokumentaci pro následná správní řízení budou uvedeny veškeré odpady vznikající 
stavební činností a provozem lakovny a tyto budou zařazeny v souladu s § 1 odst. a) 
vyhlášky č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů (nejedná se např. o odpad 
komunální 200140 kovy, ale o odpad z technologie). 

2. Z hlediska zákona o ochraně ovzduší nejsou k předloženému záměru připomínky. 
K omezování emisí VOC bude sloužit dopalovací jednotka na zemní plyn. V dalších 
stupních (projektové) dokumentace bude nutné doplnit přesný popis lakovny 
a dopalovací jednotky. 

3. Stanovisko podle ustanovení § 45i zákona o ochraně přírody a krajiny již bylo vydáno 
dne 12.12.2006 pod č.j. MSK 194489/2006. 

 
Komentář zpracovatele posudku: 

Ad 1. Podmínka je uvedena v přehledu navržených opatření k prevenci, vyloučení, snížení, 
popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí v kap. D.IV. oznámení, 
v kap. IV. posudku a v návrhu stanoviska v kap. VII. posudku. 

Ad 2. Podmínka je uvedena v přehledu navržených opatření k prevenci, vyloučení, snížení, 
popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí v návrhu stanoviska 
v kap. VII. posudku. 

Ad 3. Bez komentáře. 
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V.2. Vyjádření Magistrátu města Opavy, odboru životního prostředí (MMOP) 

MMOP ve svém vyjádření zn. MMOP 11297/2007/Ing. Podstufková neuvádí žádné 
připomínky k oznámení, pouze upozorňuje, že pro hodnocený záměr je nutno mít schválený 
havarijní plán pro případ havárie ve vodním hospodářství. 

 
Komentář zpracovatele posudku: 

Podmínka je uvedena v přehledu navržených opatření k prevenci, vyloučení, snížení, 
popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí v v kap. D.IV. oznámení, 
v kap. IV. posudku a v návrhu stanoviska v kap. VII. 

 
V.3. Vyjádření České inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ostrava 

ČIŽP ve svém vyjádření zn. 49/ŘI/0702810.02/07/VJO uvádí následující připomínky: 

1. Ve vztahu k ochraně vod je nutné doplnit údaje pro technologii lakování o případné 
použití dalších ředidel mimo bilanci uvedenou v dokumentaci (např. pro účely čištění 
zařízení, údržbu apod.). 

2. Ve vztahu k odpadovému hospodářství nutno doplnit odpady uvedené v oznámení 
o další, jako jsou např. prázdné znečištěné obaly od použitých odmašťovacích příprav-
ků. Současně ČIŽP upozorňuje na povinnost předávání vzniklých odpadů pouze 
oprávněným osobám a na nutnost splnění požadavků předpisů v odpadovém hospodář-
ství při nakládání s odpady (např. na nutnost provést analýzy sutě z cihel a dlažby před 
uložením na skládku, za účelem zjištění jejich skutečných vlastností. 

3. Ve vztahu k ochraně ovzduší ČIŽP upozorňuje, že vzhledem k souběhu předloženého 
záměru se záměrem „Rekonstrukce lakovny“, u kterého probíhá zjišťovací řízení 
v rámci oznámení podaného na KÚ MSK, je nutné oba záměry posuzovat z hlediska  
kumulace jejich vlivů dotýkajících se stejné lokality, stejného provozovatele a v zásadě 
i obdobné činnosti ve vztahu k ochraně ovzduší, případně i vůči dalším posuzovaným 
složkám životního prostředí. Nové zařízení pro lakování pásů nesmí obtěžovat lokalitu 
zápachem nad přípustnou míru stanovenou zákonem o ochraně ovzduší a prováděcím 
předpisem (vyhláška č. 362/2006 Sb.). 

 
Komentář zpracovatele posudku: 

Ad 1. a 2. Připomínky jsou zahrnuty do návrhu stanoviska v kap. VII. posudku. 

Ad 3. Jistě by bylo vhodnější posoudit vlivy obou záměrů z hlediska jejich kumulace na ži-
votní prostředí společně. Avšak vzhledem k tomu, že vlivy obou záměrů byly vyhodno-
ceny jako málo významné, nepovažuji posouzení kumulativních vlivů za nezbytné. Roz-
hodující slovo má v tomto případě příslušný úřad (MŽP), který je oprávněn vyžádat si 
posouzení kumulativních vlivů obou záměrů. 

Podmínka o zamezení obtěžování lokality zápachem je uvedena v návrhu stanoviska 
v kap. VII. posudku. 
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V.4. Vyjádření Krajské hygienické stanice Moravskoslezského kraje  

K předloženému záměru nemá připomínky. 

 

V.5. Vyjádření Ministerstva životního prostředí ČR, odboru ochrany ovzduší 

K předloženému záměru nemá připomínky. 

 

V.6. Vyjádření Ministerstva životního prostředí ČR, odboru ochrany vod 

K předloženému záměru nemá připomínky za předpokladu dodržení pravidel stanove-
ných předpisy v oblasti ochrany vod. 

 

V.7. Vyjádření Ministerstva životního prostředí, odbor odpadů 

K předloženému záměru nemá připomínky. 

 

 

VI. CELKOVÉ POSOUZENÍ AKCEPTOVATELNOSTI ZÁMĚ-
RU Z HLEDISKA VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Pro celkové posouzení akceptovatelnosti záměru uvádíme sumarizaci vlivů na životní 
prostředí. 

♦ Díky umístění záměru do stávající haly v areálu firmy ISOTRA v průmyslové zóně na 
okraji města Opavy je vliv na některé složky životního prostředí minimalizován, případně 
zcela eliminován. Jedná se o půdu, faunu, flóru, ekosystémy, krajinu a chráněné části pří-
rody. 

 
♦ Rovněž vlivy na obyvatelstvo jsou díky vhodnému umístění záměru minimalizovány. 

Vlivy na veřejné zdraví byly v rámci oznámení EIA vyhodnoceny RNDr. Alexandrem 
Skácelem, držitelem osvědčení o odborné způsobilosti pro oblast posuzování vlivů na ve-
řejné zdraví, jako nevýznamné. 

 
♦ Vliv na podzemní a povrchové vody se nepředpokládá. Odmašťování a lakování dílů bu-

de probíhat v uzavřených prostorech, podlaha skladu a přípravny barev bude betonová 
a vyspádována do záchytných jímek. Havarijní připravenost bude řešit havarijní plán. 

 
♦ Za nejvýznamnější negativní vliv lakoven lze považovat emise znečišťujících látek do 

ovzduší. Pro snížení nepříznivého ovlivnění ovzduší emisemi organických látek bude 
v případě posuzovaného záměru sloužit dopalovací jednotka s vysokou účinností (99 %). 
V rámci oznámení EIA byla zpracována rozptylová studie, jejímž autorem je Ing. Milan 
Číhala, držitel osvědčení o autorizaci ke zpracování rozptylových studií. Z výsledků stu-
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die vyplývá, že provoz posuzovaného zdroje bude mít malý vliv na celkovou imisní situa-
ci lokality. 

 
Na základě posouzení všech aspektů záměru konstatujeme, že jeho realizace ve vybra-

né lokalitě a v plánovaném rozsahu je při splnění navržených opatření k prevenci a snížení 
nepříznivých vlivů na životní prostředí akceptovatelná. 

 

 

VII.  NÁVRH STANOVISKA 

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

1. Název záměru 

Lakovna ISOTRA s.r.o. 

 
2. Kapacita (rozsah) záměru 

 Velikost nalakované plochy   3 mil. m2/rok 
 Spotřeba nátěrových hmot   215 tun/rok 

 z toho organických rozpouštědel 85 tun/rok 

 
3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

 Kraj:       Moravskoslezský 
 Obec:      Opava 

Katastrální území:    Opava-předměstí 

 
4. Obchodní firma oznamovatele 

ISOTRA s.r.o. 

 
5. IČ oznamovatele 

47679191 

 
6. Sídlo oznamovatele 

Bílovecká ul. 2411/ 1, 746 01 Opava 
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II. PRŮBĚH POSUZOVÁNÍ 

1. Oznámení 

 Zpracovatel: Ing. Libor OBAL 
 Datum předložení: leden 2007 
 
 
2. Posudek 

 Zpracovatel: RNDr. Věra TÍŽKOVÁ 
 Datum předložení: květen 2005 
 
 
3. Veřejné projednání 

 Místo: bude doplněno na základě skutečnosti 
 Datum konání: bude doplněno na základě skutečnosti 
 

 

4. Celkové hodnocení procesu posuzování včetně účasti veřejnosti 

Bude provedeno jako součást dopracování posudku po veřejném projednání. 
 

 

5. Seznam subjektů, jejichž vyjádření jsou ve stanovisku zčásti nebo zcela zahrnuta 

♦ Krajský úřad Moravskoslezského kraje 
♦ Magistrát města Opavy 
♦ Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ostrava 
 

 

III. HODNOCENÍ ZÁMĚRU 

1. Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů záměru na životní prostředí 
z hlediska jejich velikosti a významnosti 

Provedeným posouzením bylo zjištěno, že záměr nebude působit významně negativně 
na žádnou složku životního prostředí. Po zahájení provozu lakovny dojde k mírnému zhor-
šení kvality ovzduší v důsledku instalace nového velkého zdroje znečišťování ovzduší. Vliv 
má dlouhodobý charakter a lokální dosah. 

Vlivy na ostatní složky životního prostředí (klima, podzemní a povrchová vodu, půda, 
fauna, flóra, horninové prostředí, chráněné části přírody, krajinný ráz, kulturní památky) by-
ly vyhodnoceny jako nevýznamné nebo nulové. 

Vlivy na veřejné zdraví byly vyhodnoceny jako nevýznamné. Provoz lakovny nezpů-
sobí překračování imisních limitů pro znečišťující látky v ovzduší ani nezvýší současnou 
hladinu hlukové zátěže v dotčeném území. 
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Jako mírně pozitivní lze hodnotit efektivní využití stávajícího průmyslového areálu 
a vytvoření 15 pracovních míst. 

 

2. Hodnocení technického řešení záměru s ohledem na dosažený stupeň poznání po-
kud jde o znečišťování životního prostředí 

Záměr navazuje na současnou výrobu v zájmovém území a efektivně zvyšuje využití 
lokality se stávající infrastrukturou. 

Technické řešení záměru respektuje platnou legislativu v dotčených oblastech a bylo 
navrženo s ohledem na co nejmenší negativní dopad na životní prostředí a veřejné zdraví. 

Instalace dopalovací jednotky, která minimalizuje obsah organických látek na výstupu 
z lakovny, je standardním technickým řešením. 

 

3. Návrh opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých 
vlivů záměru na životní prostředí včetně povinností a podmínek pro sledování 
a rozbor vlivů na životní prostředí 

Opatření pro období přípravy záměru 

♦ V dalších stupních projektové dokumentace bude nutné: 
- doplnit popis technického a technologického řešení lakovny a dopalovací jednotky; 
- uvést veškeré odpady vznikající stavební činností a provozem lakovny a zařadit je 

v souladu s § 1 odst. a) vyhlášky č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů; 
- doplnit údaje pro technologii lakování o případné použití dalších ředidel mimo bilanci 

uvedenou v dokumentaci (např. pro účely čištění zařízení, údržbu); 
- upřesnit způsob a rozsah skladování nátěrových hmot pro proces lakování. 

♦ Zajistit, aby nové zařízení pro lakování pásů neobtěžovalo okolní prostředí zápachem nad 
přípustnou míru stanovenou zákonem o ochraně ovzduší a prováděcím předpisem (vy-
hláška č. 362/2006 Sb.). 

♦ Vypracovat „Plán opatření pro případ havárie ve vodním hospodářství“ a předložit jej vo-
doprávnímu úřadu ke schválení. 

♦ Vypracovat Dokumentaci o ochraně před výbuchem, na základě požadavků nařízení vlá-
dy č. 406/2004 Sb., včetně hodnocení stavu a účinnosti technických a organizačních opat-
ření sloužících k prevenci výbuchu. 

♦ Zpracovat požárně bezpečnostní řešení záměru. 
♦ Porovnat objem funkčních van instalovaných v lakovně s limity uvedenými v příloze č.1 

zákona č.76/2001 Sb., o integrované prevenci. V případě, že bude dosaženo limitních 
hodnot, je nutno získat v rámci stavebního řízení platné integrované povolení. 

♦ Provést zařazení objektu nebo zařízení podle zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závaž-
ných havárií, v platném znění. 
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Opatření pro období výstavby 

♦ Při stavební činnosti dodržovat povolené hladiny hluku stanovené v nařízení vlády 
č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací (hygienický 
limit je 65 dB/A v době od 7 do 21 hodin). Noční provoz na staveništi bude vyloučen. 

♦ V rámci zařízení staveniště budou vytvořeny podmínky pro třídění a shromažďování jed-
notlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti odpadového hospo-
dářství. Odpady musí být přednostně nabídnuty k využití. O odpadech vznikajících 
v průběhu výstavby a způsobu jejich zneškodnění nebo využití bude vedena odpovídající 
evidence. 

♦ Z demoličního odpadu, který vznikne při stavebních úpravách haly, případně dalších ob-
jektů (cihly, dlažba), budou odebírány vzorky a s materiálem bude dále nakládáno podle 
výsledku laboratorních rozborů těchto vzorků. Materiál, který vykáže nadlimitní obsahy 
znečišťujících látek, bude odvezen na skládku nebezpečného odpadu. 

♦ Pro omezení vzniku druhotné prašnosti je nutno čistit vozidla vyjíždějící ze staveniště tak, 
aby nedocházelo ke znečišťování veřejných komunikací. Vozidla dopravující sypké mate-
riály musí používat k zakrytí nákladu plachty. 

♦ V případě úniku technických kapalin ze stavebních mechanismů a nákladních vozidel do 
půdy na staveništi je nutné neprodleně vytěžit znečištěnou zeminu, odvézt na vodohospo-
dářsky zabezpečenou plochu a podle rozboru odebraných vzorků s ní dále nakládat 
v souladu s právními předpisy.  

 
 
Opatření pro období provozu 

♦ Vypracovat provozní řád zařízení, jehož součástí bude výše zmíněny Plán opatření pro 
případ havárie ve vodním hospodářství. 

♦ Do tří měsíců od uvedení zařízení do provozu provést autorizované měření emisí 
z důvodu prokázání plnění emisních limitů v souladu s vyhláškou č. 356/2002 Sb. 

♦ Vést provozní bilanci rozpouštědel spolu s  provozní evidencí zdroje. 
♦ Nakládání s nebezpečnými látkami nutno organizovat tak, aby nedocházelo k jejich úni-

kům do okolního prostředí. Důsledně kontrolovat všechna riziková místa a neprodleně 
odstraňovat vzniklé úkapy závadných látek. 

♦ Seznámit pracovníky lakovny s provozními předpisy a následně provádět pravidelná ško-
lení personálu. 

♦ Vést evidenci vznikajících odpadů, včetně nebezpečných a v případě dosažení limitního 
množství odpadů pro vypracování Plánu odpadového hospodářství, zajistit vypracování 
tohoto dokumentu a jeho schválení příslušným správním orgánem. 

♦ Prověřit množství používaných chemikálií z hlediska zákona č. 76/2002 Sb., o integrova-
né prevenci s ohledem na hlášení do integrovaného registru.  

 
 
4. Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí 

Záměr byl předložen v jedné variantě, co se týče umístění a technického řešení. Ve 
srovnání s variantou nulovou, která představuje zachování současného stavu, je hodnocena 
varianta realizace záměru v rozsahu popsaném v oznámení a posudku jako vhodnější. 



Strana 16 / 19 
 

OPAVA - lakovna ISOTRA - posudek EIA 
2007 0034 

5. Vypořádání vyjádření k oznámení a k posudku 

K oznámení se vyjádřily následující instituce 

- Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství 
- Magistrát města Opavy, odbor životního prostředí 
- Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ostrava 
- Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje 
- Ministerstvo životního prostředí ČR - odbor ochrany ovzduší 
- Ministerstvo životního prostředí ČR - odbor ochrany vod 
- Ministerstvo životního prostředí ČR - odbor odpadů 

 
Připomínky uvedených subjektů se týkaly problematiky: 

- ochrany ovzduší - zpřesnění údajů o technologii lakovny a dopalovací jednotce, 
- odpadů - nakládání s odpady během výstavby, doplnění druhů odpadů vznikajících bě-

hem výstavby a provozu. 
 

Všechny připomínky byly v posudku vypořádány. 

 
K posudku se vyjádřily následující instituce: 

♦ Bude provedeno jako součást vypořádání připomínek k posudku. 
 
 
6. Stanovisko příslušného úřadu z hlediska přijatelnosti vlivů záměru na životní pro-

středí s uvedením podmínek pro realizaci záměru, popřípadě zdůvodnění nepřija-
telnosti záměru 

Na základě oznámení, posudku a veřejného projednání podle § 9 odst. 9 a vyjádření 
k nim uplatněných vydává Ministerstvo životního prostředí, jako příslušný úřad podle § 21, 
zákona č. 100/2001 Sb., v souladu s § 10 odst. 1 tohoto zákona z hlediska vlivů na životní 
prostředí 

s o u h l a s n é  s t a n o v i s k o  

 
k realizaci záměru „Lakovna ISOTRA s.r.o.“. 

při respektování níže uvedených podmínek pro realizaci záměru: 

 
Podmínky uděleného stanoviska 

Opatření pro období přípravy záměru 

1) V dalších stupních projektové dokumentace bude nutné: 
- upřesnit popis technického a technologického řešení lakovny a dopalovací jednotky; 
- doplnit údaje pro technologii lakování o případné použití dalších ředidel mimo bilanci 

uvedenou v dokumentaci (např. pro účely čištění zařízení, údržbu); 
- upřesnit způsob a rozsah skladování nátěrových hmot pro proces lakování; 
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- uvést veškeré odpady vznikající stavební činností a provozem lakovny a zařadit je 
v souladu s § 1 odst. a) vyhlášky č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů; 

2) Zajistit, aby nové zařízení pro lakování pásů neobtěžovalo okolní prostředí zápachem 
nad přípustnou míru stanovenou zákonem o ochraně ovzduší a prováděcím předpisem 
(vyhláška č. 362/2006 Sb.). 

3) Vypracovat „Plán opatření pro případ havárie ve vodním hospodářství“ a předložit jej 
vodoprávnímu úřadu ke schválení. 

4) Vypracovat Dokumentaci o ochraně před výbuchem, na základě požadavků nařízení 
vlády č. 406/2004 Sb., včetně hodnocení stavu a účinnosti technických a organizačních 
opatření sloužících k prevenci výbuchu. 

5) Zpracovat požárně bezpečnostní řešení záměru. 
6) Porovnat objem funkčních van instalovaných v lakovně s limity uvedenými v příloze 

č.1 zákona č.76/2001 Sb., o integrované prevenci. V případě, že bude dosaženo limit-
ních hodnot, je nutno získat v rámci stavebního řízení platné integrované povolení. 

7) Zařadit zařízení podle zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií, v platném 
znění. 

 
 
Opatření pro období výstavby 

8) Při stavební činnosti je nutno dodržovat povolené hladiny hluku stanovené v nařízení 
vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací (hy-
gienický limit je 65 dB/A v době od 7 do 21 hodin). Noční provoz na staveništi bude 
vyloučen. 

9) V rámci zařízení staveniště budou vytvořeny podmínky pro třídění a shromažďování 
jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti odpadového 
hospodářství. Odpady musí být přednostně nabídnuty k využití. O odpadech vznikají-
cích v průběhu výstavby a způsobu jejich zneškodnění nebo využití bude vedena odpo-
vídající evidence. 

10) Z demoličního odpadu, který vznikne při stavebních úpravách stávajících objektů, bu-
dou odebírány vzorky a s materiálem bude dále nakládáno podle výsledku laborator-
ních rozborů těchto vzorků. Materiál, který vykáže nadlimitní obsahy znečišťujících lá-
tek, bude odvezen na skládku nebezpečného odpadu. 

11) Pro omezení vzniku druhotné prašnosti je nutno čistit vozidla vyjíždějící ze staveniště 
tak, aby nedocházelo ke znečišťování veřejných komunikací. Vozidla dopravující syp-
ké materiály musí používat k zakrytí nákladu plachty. 

12) V případě úniku technických kapalin ze stavebních mechanismů a nákladních vozidel 
do půdy na staveništi je nutné neprodleně vytěžit znečištěnou zeminu, odvézt na vodo-
hospodářsky zabezpečenou plochu a podle rozboru odebraných vzorků s ní dále naklá-
dat v souladu s právními předpisy. 

 
 
Opatření pro období provozu 

13) Vypracovat provozní řád zařízení, jehož součástí bude výše zmíněný "Plán opatření pro 
případ havárie ve vodním hospodářství". 

14) Do tří měsíců od uvedení zařízení do provozu provést autorizované měření emisí 
z důvodu prokázání plnění emisních limitů v souladu s vyhláškou č. 356/2002 Sb. 

15) Vést provozní bilanci rozpouštědel spolu s provozní evidencí zdroje. 
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16) Vést evidenci vznikajících odpadů, včetně nebezpečných, a v případě dosažení limitní-
ho množství odpadů pro vypracování Plánu odpadového hospodářství, zajistit vypraco-
vání této dokumentace a vyjádření příslušného orgánu. 

17) Prověřit množství používaných chemikálií z hlediska zákona č. 76/2002 Sb., 
o integrované prevenci s ohledem na hlášení do integrovaného registru.  

 
 
Datum vydání stanoviska: 

Jméno, příjmení a podpis pověřeného zástupce příslušného úřadu: 
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Datum zpracování posudku: duben - květen 2005 
 
 
 
 
Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele posudku a osob, které se podílely na 
zpracování posudku: 
 
 
 
Zpracovatel posudku: RNDr. Věra TÍŽKOVÁ 

Baarova 7, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory 
Tel.: 597 430 932, 602 781 126 
e-mail: tizkova@g-consult.cz 

 

Řešitelské pracoviště: G-Consult, spol. s r.o. 
Trocnovská 794/9, 702 00 Ostrava-Přívoz 
Tel.: 597 430 911, fax: 597 430 955 
e-mail: g-consult@g-consult.cz 

 
 
 
 
 
 
 
 

.................................................. 
 

RNDr. Věra TÍŽKOVÁ 
zpracovatelka posudku 

 
 
 
 
 
Autorizace ke zpracování posudku: 
 
Osvědčení MŽP ČR č.j.3188/487/OPV/93 ze dne 8.6.1993 (viz přílohu posudku) 
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